

Ha hablado nuevamente el Heraldo terreno del Divino Amor. Sus palabras, como siempre, rezuman verdad y caridad. Las dos cosas importantes en que por desgracia no abundan las sociedades modernas. ¡Qué falta de sinceridad en las relaciones de los pueblos; qué ausencia de fraternidad verdadera entre los hombres! «El hombre lobo para el hombre» lema de paganismo antiguo, es hoy insignia que luce en su pecho la humanidad descreída. Desamor en el orden espiritual y en el material. Divergencias profundas entre gobernantes y gobernados; aborrecimientos intensísimos de unas naciones para con otras y los individuos entre sí. Pululan en innumerables pueblos grupos enormes de famélicos, que tienen contadas sus horas de vida temporal, y al lado de estos desgraciados, en contraste vergonzoso, existe un lazo desmedido traducido en orgías de desenfreno; capitales fáciles y poco escrupulosamente amasados y toda una gama de vividores que, comerciando con la miseria humana, no encuentran fuera de sí ni en sus conciencias topes morales que limiten su afán de lucro y enriquecimiento desordenados.

El Santo Padre, que no hace mucho tiempo clamaba enérgicamente contra esta trágica situación, lamentándola y condenándola, ahora nos da a conocer una nueva plaga asentada sobre la tierra con bases de organización perfecta: Los enemigos del amor. ¡A lo que puede llegar el corazón humano destruido de la verdad religiosa! Pio XII delata la existencia de una conspiración mundial que, a la sombra siniestra de principios mil veces recusables, defiende el odio, sirviéndole con diabólico afán; agitadores bien entrenados en propósitos de perturbar la vida popular, de impedir a toda costa que la paz del mundo se asiente sobre la base del amor cristiano; idólatras descarados de la tiranía universal. Enemigos—dice el Papa—con los que la Iglesia jamás puede pactar.

El pregón divino de amor está fuertemente clavado en lo alto de la colina donde se asienta el Vaticano, como hace siglos lo estuvo en el santo monte de la Redención. El mundo podrá desconocerlo, pretenderá ignorarlo, pero ahí está vivo ese hecho que servirá de luz a las conciencias de buena fe o de conciencia a las malas. La Caridad sigue siendo la primera virtud y condición indispensable para un digno vivir aquí abajo y allá arriba. El «Amor los unos a los otros como yo os he amado» que dijo en memorable ocasión el Divino Salvador, no ha prescrito ni prescribirá a los ojos de la humanidad. La Iglesia católica se encarga de recordarlo con frecuencia a todos los hombres.

Manejos revolucionarios en Portugal

El Gobierno va a actuar enérgicamente contra los indeseables que intentan perturbar la paz pública

LISBOA.—La Vicepresidencia del Consejo de ministros portugués ha facilitado a los periodistas, por intermedio del Secretario Nacional, una nota oficial relativa a los recientes manejos revolucionarios ocurridos en el país.

La nota oficial hace un estudio de las evoluciones registradas en esta política demagógica. Desemascara al Gobierno a estos agitadores, que se apoyaron unas veces en razones de índole exterior y otras internas, siempre en su intento de sembrar el confusiónismo. Se hace constar también que el ejército, fué última mente el blanco preferido, elegido por los agitadores, que se valieron para el logro de sus fines de ciertos elementos militares conocidos bajo antiguas tendencias políticas. «Perturbar el orden y la paz pública—añade la nota—, inutilizar las posibilidades de trabajo y de progreso, destruir las propias bases de la independencia del país en una Europa dominada por fuerzas que la estrangulan y no la dejan resurgir del montón de ruinas a que la guerra la redujo, es la preocupación permanente de los que en los últimos tiempos vienen desenvolviendo en Portugal su agitación».

Dice la nota que el Gobierno, seguro de su fuerza y de su razón, dejó desenvolver casi libremente estas actividades nocivas al país y que condujeron a la preparación de un movimiento subversivo más. Se puso de relieve en este movimiento la desavenencia de las heterogéneas fuerzas que le formaban, ansiosas cada una de aprovecharse en exclusiva del producto de sus actividades sediciosas. El Gobierno no quiso tomar medidas extremas, en la esperanza de que volviera a imperar el buen sentido; no quiso emplear en exceso sus investigaciones relativas a la rebeldía filomilitar de Meslhada en octubre de 1946, ni tampoco a la reciente intenciona de abril, en la zona Tomar, Tancos. Entroncamento. Pero, como la agitación aumenta aún y fuera descubierto el archivo hace poco tiempo, en donde se ponía de relieve la parte más importante de la conspiración (y aclaró el sa-

botaje de gran número de aviones de caza en Cluzna, hecho realizado con la complicidad de varios oficiales), el Gobierno se ha decidido a actuar. Las recientes huelgas de los astilleros navales y de otras zonas industriales del país, así como la agitación universitaria, aconsejaron, con todo lo demás, al Gobierno portugués terminar sin complacencias con este estado de cosas, que tendían a destruir los más sólidos cimientos de la nación.

El Gobierno, en consecuencia, e independientemente de las penas aplicables por Tribunales competentes, ha tomado medidas inmediatas, que tienden a apartar de la efectividad del servicio a militares que faltaron o faltan a sus de-

Se regula la importación de automóviles

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado la disposición siguiente:

Ministerio de Hacienda, Industria y Comercio y Obras Públicas.—Decreto por el que se regula la importación de vehículos automóviles de cualquier clase, sea o procedencia, solicitadas sin cesión de divisa, habrá de ajustarse a las condiciones generales que para esta clase de operaciones comerciales se establecen en la orden ministerial de 30 de agosto de 1946 e instrucciones de la Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio de 22 de abril del año en curso. Los vehículos que se importen en estas condiciones no serán objeto de exacciones distintas de las contribuciones de carácter fiscal que reglamentariamente les correspondan. No se concederán licencias de importación para los vehículos que se hallen en el disfrute de «régimen temporal». La Administración exigirá el afianzamiento de la obligación de no reventa o cesión contrada por los importadores de vehículos y automóviles de todas clases, cuya obligación se contraerá por plazo no inferior a cuatro años. La venta del vehículo, contrato de cesión de uso o equivalente,

Doña Eva Duarte de Perón deposita una corona de flores en la tumba de los Reyes Católicos, en la Capilla Real de Granada

En la Fábrica granadina de Pólvoras habla a 2.000 obreros.—En Sevilla asiste a una fiesta típica que se celebró en la gran plaza de América

Comunicado de Prensa

Doña Eva Duarte de Perón depositó ayer en la tumba de los Reyes Católicos, en la Capilla Real de Granada, una corona de flores; dirigió la palabra a 2.000 obreros de la Fábrica Nacional de Pólvora y Explosivos de Fergus; fué recibida con entusiasmo en Sevilla, desde el balcón de cuyo Ayuntamiento hubo de pronunciar unas palabras de emocionado saludo al pueblo, que la

aclamaba, y después de la cena de gala con que la obsequió el Municipio sevillano asistió a una fiesta típica en la plaza de América.

Para hoy, martes, 17 está previsto el siguiente programa: Por la mañana, salve ante la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla, y ofrenda al Rey San Fernando, en la iglesia Catedral; visita a Nuestra Señora del Buen Aire, que se venera en el Seminario Mayor (palacio de San Telmo); entrega del título de camarera de honor de la Virgen de la Esperanza de la Macarena.

Por la tarde visitará la Fábrica de Tabacos, donde recibirá el homenaje de las cigarreras, y asistirá a una concentración campesina en la finca de Las Torres, del Instituto Nacional de Colonización, y a la entrega de 2.000 títulos de colono.

Estancia en Granada

GRANADA.—La ilustre esposa del Presidente argentino, después de contemplar desde el Generalife la magnífica vega granadina, se dirigió a la Catedral donde fué recibida por el señor Arzobispo y el Cabildo. Ya en ella, penetró en la capilla y bajó a la cripta donde reposan los restos gloriosos de los Reyes Católicos, depositando una corona de laurel. Después marchó a la Fábrica Nacional de Pólvoras que recorrió detenidamente. Se la obsequió con una comida, terminada la cual y a ruego de un representante de los obreros impuso al coronel-director la Medalla del Mérito del Trabajo que le había sido concedida. Finalmente dirigió la palabra a los dos mil obreros de la Fábrica, diciéndoles: «Estoy maravillada de ver las atenciones y bondades con que me habéis recibido, y que os agradezco en nombre propio y en el de mi país, donde un general lucha por la felicidad y justicia de su pueblo, como el General Franco lucha por la vuestra. Allí luchamos para que mi país sea un oasis de paz, que quisieramos se extendiese por todo el mundo, y como mensajera de ésta vengo yo aquí a traer os un saludo de paz fraternidad y amor. Estad seguros, amigos míos—terminó diciendo—, de que conseguiría la obra social que vuestro jefe se ha impuesto».

A continuación la esposa del Presidente argentino se dirigió al automóvil, al que subió para dirigirse al aeródromo desde donde marchó a la capital de la Andalucía occidental. Los obreros la despidieron con gran entusiasmo.

Clamoroso recibimiento en Sevilla
SEVILLA 16.—Cuando el aparato en que viajaba la señora de Perón apareció en el horizonte la multitud agitaba sus pañuelos y prorrumpló en vítores a España y a la Argentina. Tres escuadrillas salieron para dar escolta.

A las ocho y cinco tomaba tierra el avión. Descendió del aparato doña Eva Duarte seguida

de los Ministros de Justicia y Agricultura y séquito. Fué cumplimentada la ilustre dama en primer lugar por el jefe de la región aérea del Estrecho, y seguidamente por el Capitán General, alcalde y demás personalidades.

Se organizó la comitiva, entre la que figuraba el general Caspe de Llano y Comisiones de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición, y la ilustre dama montó en el auto del alcalde de Sevilla.

La comitiva se dirigió al hotel donde se hospedará la señora de Perón. Luego de un breve descanso en el hotel, la esposa del Presidente argentino asistió a una caireta adornada al estilo andaluz y se dirigió a la Casa Ayuntamiento.

Seguían al coche oficial otros muchos festosamente adornados, ocupados por bellas señoritas andaluzas.

Al pasar la comitiva entre dos apretadas filas de muchachas que vestían el traje sevillano, se dio suelta a 5.000 palomas, y desde los balcones se arrojaban sobre el coche de la ilustre dama grandes cantidades de flores. Las calles estaban adornadas con farolillos con los colores españoles y argentinos, y la iluminación era muy bonita. Al llegar la comitiva frente a la puerta principal del Ayuntamiento, se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo. Doña María Eva Duarte de Perón, acompañada del alcalde, ministros y autoridades, se dirigió a la sala de Colón, del Ayuntamiento, ricamente adornada,

El Presidente Truman pone el veto al proyecto de impuesto de utilidades

En su mensaje al Parlamento propugna una política fiscal sana, manteniendo el socorro internacional

WASHINGTON.—El Presidente Truman ha puesto el veto al proyecto de ley para reducir en cuatro mil millones anuales el importe total del impuesto de utilidades.

En el mensaje con que devuelve el proyecto, el Presidente dice que éste representa una forma equivocada de reducir los impuestos y en el momento menos oportuno. La disminución de impuestos—manifiesta— aumentaría la presión inflacionista. Después pide la inmediata elaboración de planes par revisar a fondo el sistema tributario, pero sin indicar cuál ha de ser el momento en que se ponga en vigor la reducción de los impuestos.

Una política fiscal sana—afirma el Presidente— requiere que los tipos actuales de imposición se mantengan en vigor, en razón a que los compromisos resultantes de la guerra requieren grandes gastos, especialmente en lo que se refiere al socorro y rehabilitación internacionales.

Los dirigentes republicanos de la Cámara han criticado hoy el

Buen regalo: Un viejo amigo envía a Churchill un jamón de 18 libras de peso

LONDRES.—El ex primer ministro británico Winston Churchill ha recibido un jamón de 18 libras de peso, curado en Virginia, para aumentar su ración semanal de dos onzas de tocino inglés. El jamón ha llegado a bordo de un avión norteamericano con saludos del gobernador de Virginia, William Tuck, «viejo amigo» de Churchill. Tuck, en una nota que acompaña al regalo, desea que Churchill un pronto restablecimiento de su operación de hernia, sufrida en la semana pasada, y expresa la esperanza de que el jamón le sea útil durante su convalecencia.

En el domicilio de Churchill no se han hecho comentarios públicos sobre la llegada del obsequio.—EFE.

Llega a San Sebastián la imagen de la Virgen de Fátima

SAN SEBASTIAN.—Después de las siete de la tarde ha llegado a esta capital la imagen de la Virgen de Fátima, cuyo paso por los pueblos de la provincia, desde su entrada triunfal en Guipúzcoa, ha sido apoteósica. En especial en los pueblos de Zarautz, Urdabill y Añorga los vecindarios tributaron una acogida indescriptible a la sagrada imagen.

La llegada a San Sebastián fué anunciada con cohetes y volteo de campanas. Se organizó una procesión, en la que puede calcularse que participaron unas 50.000 personas. Durante todo el trayecto se rezó el santo rosario. La imagen fué llevada a la iglesia de Santa María, en donde se organizaron los turnos de vela, y en dicho templo permanecerá la imagen de la Virgen de Fátima hasta el día 18 por la mañana, en que será trasladada a León.

donde se le hizo la ofrenda de obsequios de la ciudad y de la provincia, que la dama argentina agradeció con frases muy emocionadas. El alcalde pronunció unas palabras de saludo en nombre de Sevilla, a las que contestó la esposa del presidente argentino con frases de profunda gratitud y emoción.

Terminó la jornada sevillana, asistiendo doña Eva a una grandiosa fiesta en la plaza de América.

El Presidente Truman pone el veto al proyecto de impuesto de utilidades

En su mensaje al Parlamento propugna una política fiscal sana, manteniendo el socorro internacional

WASHINGTON.—El Presidente Truman ha puesto el veto al proyecto de ley para reducir en cuatro mil millones anuales el importe total del impuesto de utilidades.

En el mensaje con que devuelve el proyecto, el Presidente dice que éste representa una forma equivocada de reducir los impuestos y en el momento menos oportuno. La disminución de impuestos—manifiesta— aumentaría la presión inflacionista. Después pide la inmediata elaboración de planes par revisar a fondo el sistema tributario, pero sin indicar cuál ha de ser el momento en que se ponga en vigor la reducción de los impuestos.

Una política fiscal sana—afirma el Presidente— requiere que los tipos actuales de imposición se mantengan en vigor, en razón a que los compromisos resultantes de la guerra requieren grandes gastos, especialmente en lo que se refiere al socorro y rehabilitación internacionales.

Los dirigentes republicanos de la Cámara han criticado hoy el veto opuesto por el Presidente Truman. Otros oradores, como Sawyer, secretario del Tesoro, defendieron la actitud del Presidente.—EFE.

Stassen preconiza una ayuda más rápida a Europa
SWARTHMORE (Pensilvania). En un discurso pronunciado en esta ciudad, el aspirante a candidato republicano para la presidencia de Estados Unidos, Stassen, ha declarado que la táctica de aplazamientos y evasivas puede ser causa de que la ayuda económica norteamericana a los países necesitados «resulte poco eficaz por tardía». Stassen añadió que resulta peligroso esperar a que las naciones europeas se pongan de acuerdo en la exposición de sus necesidades. «Es de gran importancia que haya mayor solidaridad económica en Europa—afirmó—, pero si decidimos esperar a que las naciones europeas lleguen a un acuerdo entre sí, corremos el riesgo de llegar demasiado tarde, e incluso de que se nos planteen peticiones que no podamos satisfacer, con graves consecuencias generales, incluso para el mantenimiento de la paz y el bienestar de nuestro propio pueblo».—EFE.

En torno a una Gran Exposición Escolar

Patrocina la por el ilustre Ayuntamiento de la ciudad de Arévalo, bendecida por los sacerdotes de la misma, bien acogida por las autoridades y fuerzas vivas de la población y admirada en lo que es y en lo que vale por un vecindario de nobleraigambre cultural y patria, el día 2 de los corrientes, como número excepcional de sus programas de fiestas, en las que no todo han sido chirimías, voces de toros y músicas, sino a go enajundios hasta en el orden religioso, demostrado en la gran festividad del Corpus, en que en plena feria pararon sus festejos, para por entero dedicarle a rendir honras y gloria al Dios de la Encarnación, tuvo lugar la apertura de una Gran Exposición Escolar, que la laboriosidad de unos beneméritos maestros presentaba con los trabajos de unos dóciles niños, que en constante brega de todo un curso escolar, han dado a todos los visitantes una viva sensación de gran disposición y preparación para el mañana en medio de la más calurosa admiración de nuestras dignas autoridades.

Son las doce del día, y en la Plaza del Generalísimo, espera una verdadera multitud para acompañar a las autoridades civiles, eclesiásticas, judiciales y militares, que precedidas de la Bandera nacional y la música municipal, se encaminan hacia el Grupo Escolar «Caésimo Redondo» esperando en el pórtico todos los señores maestros con su digno señor inspector jefe don Celestino Minguela que saludan no por protocolo, sino con el corazón a las autoridades, que quedan admiradas ante un grupo de setecientos niños en correcta formación que cantando el Himno Nacional saludan brazo en alto al estilo español, correspondiéndoles los visitantes con una cariñosa sonrisa.

Precedidos del alcalde y párrocos, suben la escalinata principal en cuyo testero brilla un magnífico escudo, fruto de la tiza de uno de los profesores, las restantes autoridades y público encontrándose sorprendidos ante una inmensa galería rectangular soleada por todas partes y convertida en un verdadero jardín, que se corta de vez en cuando por amplias mesas, donde están los primorosos trabajos orlados con una verdadera estamperia donde se dibuja la letra del temeroso párvulo hasta los púlpitos más delicados de una magistral caligrafía.

Al frente de esa gran exposición está con sus maestros el muy digno y competente señor director, don Luis López Prieto, a quien todos conocemos por sus campañas periodísticas, llenas de una literatura de altos vuelos y enajundios.

Lo primero en admirarse es un verdadero estudio de la Historia de España, sobre todo por lo que toca al descubrimiento de América, que avalan los distintos mapas limpios y explicativos de todas las épocas con todas sus evoluciones políticas, completado por un estudio de lo que es nuestro Movimiento Nacional y el conocimiento más perfecto de lo que es y significa nuestro Frente de Juventudes.

A continuación se deja admirar una sección de cosas, verdaderas lecciones, referentes a nuestra Historia con gran profusión de láminas en la que se nota, por parte de los niños el conocimiento de toda la gama histórica.

Viene después, como si dijéramos en plan de estudio, una sección de Geografía que empezando por el dibujo de accidentes terrestres los recorre en sus vertientes hasta dar con el estudio de nuestros mares describiendo nuestro comercio exterior e interior, dando después con la Geografía política con la descripción de nues-

tras regiones hasta con sus trajes típicos y sus distintas producciones para llegar a nuestras redes telegráficas, telefónicas, aéreas y ferroviarias con sus carreteras ordenadas, terminando con un mapa en escayola de nuestra provincia con otros en plan de rompecabezas en marquetaría.

Se admira después la Sección de Ciencias Naturales y Físicas con un estudio completo de Fisiología, a la par que un estudio zoológico con los dibujos más completos de nuestra flora y fauna, digna de admiración por sus colores y variedad, llegando a una lección centrada en la arboricultura con sus productos derivados.

Por lo que toca a la ciencia física nos encontramos con el estudio de la palanca en lo que más se relaciona con los usos cotidianos, como es la romana, la balanza; niveles de agua, de aire, vasos comunicantes y otros muchos aparatos. A continuación viene un estudio de la piel en su industrialización hasta su empleo.

Después hay una sección acerca del lenguaje, sobre todo abarcando, lo que pudiéramos decir, universalidad relativa del idioma español: al pie se encuentra una lección sobre Cervantes con escenas del famoso libro de don Quijote en recuerdo de él en sus fiestas centenarias.

Una sección de marquetaría, destacándose en ella las Tablas de La Ley con repujados de corcho y atizadas explicaciones.

En el centro y bajo un dosel se halla, como presidiendo, la imagen del crucificado con candelabros de marquetaría y la imagen de la Inmaculada y el retrato de Nuestro Caudillo; y sobre una mesa una caprichosa maqueta del grupo escolar con todas sus dependencias y clases donde se ven muy en miniatura los niños en sus pupitres con su profesor, dotada de una completa instalación eléctrica.

A renglón seguido, atributos religiosos, destacándose los utensilios del Santo Sacrificio, sin que falte el más mínimo detalle, con tablas bien escritas, referentes a las rúbricas de la Santa Misa, todo ello matizado de pasajes bíblicos en marquetaría.

Después dos maquetas de lo que han de ser los catorce bloques de las cincuenta y cuatro viviendas protegidas próximas a edificarse en la población con un plano de Arévalo y un mapa de Avila con sus más preciados monumentos encerrado en un precioso escudo con los elogios que nuestra capital merece.

Una sección de Geometría con muchos y muy divinos cuerpos en marquetaría, cartón y corcho.

Y por último un verdadero y práctico estudio sobre germinación de plantas de la región, como es el garbanzo, trigo, algarroba, guisantes, almortas, cebada, habas, judías, sandías, etc., dándose cuenta el que lo ve, de como germinan las semillas según el ambiente, humedad, temperatura, etc., ya que todo va en germinadores de cristal confeccionados por los niños y al pie de cada germinador la explicación del resultado positivo o negativo, terminando con unas parcelitas de tierra para explicar cuáles son los trabajos que el labrador debe hacer para que preparada la tierra se pueda venir a la época de una halagadora recolección.

Hay también numerosas maquetas con interesantísimos ensayos sobre distintos cultivos y hasta alguna pequeña granja con aves, conejos, etc.

Junto a todo esto, se hallan varios cuadros con los trabajos que han enviado las Escuelas como intercambio de trabajos o de colaboración, en especial Granada, Murcia y Barco de Avila, cuya Escuela envió también muchas muestras de sus afamadas alubias.

Cierra la Exposición una sección de contabilidad, donde se admiran diminutos libros de cuentas que contienen una partida doble bien llevada.

Todo lo expuesto, como se entreve, augura en esta ciudad futuros tiempos de cultura progresiva.

Junto a estos trabajos, propios de niños, sorprende la sección de niñas y párvulos, al frente de cuyos colegios se hallan las Reverendas Amantes de Jesús y cuatro profesoras nacionales que trabajan y se afanan con verdadera vocación para crear, lo que tanta falta hace, mujeres buenas y hacendosas. En esta exposición, como en la de niños, abundan lecciones de cosas, que empezando por las sencillas de los párvulos llega a las más conscientes y delicadas de adultas que hacen verdaderos derechos de habilidad y destreza en los trabajos presentados, donde se admiran adelantos en Aritmética, Historias, Ciencias y Caligrafía, y en los que sobresale el conocimiento sólido y perfecto de nuestra Religión por lo que respecta a la Santa Misa y pasajes bíblicos.

Y por lo que respecta a su fuerza, que es la costura, aunque el

cronista no sabe apreciarlo, sin embargo, por el testimonio de las competentes en la materia, a la de ojo, lo mismo el trabajo de simple costura que el más delicado bordado, que se puede apreciar en hechuras de jergas de cama y mantelería.

Por todo lo expuesto, que se cifre a la más estricta verdad, se puede asegurar que esta Exposición Escolar ha superado a la tan ponderada del año anterior, demostrándose con esto tres cosas: la primera, el interés que tiene este Ayuntamiento por la enseñanza; la segunda, la laboriosidad tenaz de unos maestros que trabajan por la Religión, y la Patria; y la tercera un rotundo aprovechamiento por parte de los niños.

Por eso, el señor Minguela con las palabras emocionadas que pronunciara para dar las gracias a las autoridades y población, felicitó al Magisterio de Arévalo, concediéndole un sincero y bien ganado voto de gracias.

Se repartieron premios con profusión y el señor alcalde, alegrándose en su pueblo y en sus maestros, cerró el acto de inauguración con la cálida palabra que acostumbra, exhortando a todos a la cooperación a la gran obra de la cultura. Los maestros obsequiaron a las autoridades con un vino español: se repartieron setecientos vienes con el correspondiente chocolate a los niños; y a multitud irrumpió invadiendo el local de la Exposición Escolar.

Ejorabuena honda y sincera a autoridades, profesorado y padres de familia, ya que éstos pueden dormir tranquilos por lo que respecta a la enseñanza de sus hijos que llegarán a ser los hombres que la España quiere para glorificar sus inmortales destinos.

M. G.

La fiesta de San Bernabé

Se celebró el día 11 de una manera solemnisima. El año pasado el señor cura encargado de esta Parroquia, don Nicolás García, acometió la empresa de limpiar y alisar de yeso las paredes del templo y abrió dos artísticas ventanas. Todo ello dió a la iglesia unos tonos muy simpáticos que la transformaron en iglesia elegante y devota. Mas dicho señor no pudo terminar la obra por haber salido de su cargo a instancias del superior jerárquico.

Al encargarse de expresada Parroquia el señor arcipreste de Barco de Avila se dió perfecta cuenta de los detalles que faltaban, como era el retoque del altar mayor, puertas de la sneristia, bautisterio y trastera y el púlpito, y principalmente colocación y erección canónica del Via Crucis. Ultimado todo días antes de las fiestas de San Bernabé, titular y patrono de esta iglesia, juzgó oportuno aludido señor párroco del Barco inaugurar solemnemente dichas obras el día 11, y para ello invitó a los señores curas de Navalanguilla, El Losar y La Horcajada a esas fiestas, predicando en ellas don Gregorio Acosta. Tavo la misa el ser arcipreste asistido de diácono por el señor párroco de El Losar y de subdiácono por el señor ecónomo de Navalanguilla. Un nutrido coro de jóvenes del pueblo, dirigidos y acompañados al armonio por el señor cura de La Horcajada, interpretó muy bien la Misa de Angélie.

Ante solemnidad tanta y no acostumbrada en este pueblo, el vecindario acompañó en su totalidad a la misa y procesión que a continuación se hizo con la hermosa imagen de San Bernabé, que fué adquirida también el año pasado por don Nicolás García. Las dignas autoridades presidieron los actos.

Después hubo honestas diversiones al son de la clásica dulzaina.

A decir verdad, el templo ese día ofrecía un aspecto atrayente, que confortaba el ánimo; porque aquel altar mayor recién pintado, con su nuevo sagrario dorado, sus flores naturales, sabanillas impecables, las cuatro paredes de tonos tan blancos, el púlpito y puertas retocados, eran un digno marco de la fe y el amor de aquellos fieles tan devotos y sobre todo de aquella imagen de San Bernabé que colocada en limpias y bien adornadas andas prestaba sonriente ese homenaje que su pueblo le ofrecía.

Nota digna de aplauso y muy oportuna por lo aleccionadora fué la del grupo de jóvenes que en el trayecto de la procesión cantó la vida del santo.

Con pueblos así y después de presenciar misa y funciones religiosas tan solemnes admira uno lo sublime de la liturgia católica y queda en el alma un regusto de cielo que tarda en desaparecer. ¡Qué lástima que en los pueblos se carezca de elementos para de vez en cuando celebrar ceremonias como la reseñada! ¡Qué apostolado se podría hacer allí! ¡A Navatejares no se le olvidará tan pronto el día 11 de junio de 1947.

Se venden cien gallinas en plena producción y cluacas para criar. Razón Carretera Nueva, 28 Eduardo González (Carri).

Peletería Germana
Gran surtido abrigos Montón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola. 12. Madrid

Vendo máquina de hacer punto. Versé Agripino Farnández. Traviesa Cobaleda, 2. Avila.

Publicidad AVIL
¡¡GANADEROS!!
¡ATENCIÓN!



Sección religiosa

Día 18. Miércoles.— Santos Efrén dc., dr.; Cirilaco, Pauls, Marcos, Marceliano, Leoncio, Marina, mártires; Amando, ob.; Isabel, virgen.

La misa y oficio divino son de San Efrén, con rito doble y color blanco.

Sagrado Corazón de Jesús
S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemnemente novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Luis Gómez, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Colegio del Apóstol Santiago DIRIGIDO POR SACERDOTES

Primera y segunda enseñanza, y examen de Estado. A'umnos internos, mediopensionistas y externos. Curso de verano de repaso de asignaturas, a partir de 1.º de julio.—Grandes campos de deportes, piscinas, tenis, patin, gimnasio, etcétera. Velázquez, número 74 —Teléfono 264013 —Madrid

Aquí está su
SUERTE!

Juegue en la Tradicional
RIFA BENEFICA
DEL HOSPITAL ASILO MUNICIPAL DE
SANTURCE
(VIZCAYA)
Combinada con la Lotería Nacional de 25 de Agosto de 1947

MAGNIFICOS PREMIOS QUE ADJUDICA ESTA RIFA EN SUS 5 SERIES

UNA CASA DE 5 VIVIENDAS CINCO AUTOMOVILES CINCO YUNTAS DE MULAS CINCO VACAS LECHERAS

forman parte de los 858 premios que adjudica, con un valor total de 401.000 ptas.

Escriba hoy mismo utilizando este cupón

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES
desde 53 pesetas en adelante. Lámina 104 pesetas. LOTE COMPLETO, 205 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábrica, oficinas, etc.

D. _____ que habita en el pueblo de _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ piso _____ mana _____ solicita _____ billetes de la Rifa Benéfica de Santurce, por valor de _____ pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes.

FIRMA, _____

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya).

¡401 MIL PESETAS EN PREMIOS!

Pinte usted mismo, con COLA DRAGON PINTURA AL TEMPLE, PREPARADA EN 22 COLORES

CORTE Y CONFECCION la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica. Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo.
ACADEMIA CCC Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

Divergencias ruso-anglosajonas en el asunto de Hungría

La U. R. S. S. rechaza las protestas de ingleses y yanquis

Contestación soviética

LONDRES.—La U. R. S. S. rechaza en dos notas las protestas británicas y yanquis contra las autoridades rusas en Hungría por carecer de todo fundamento. Moscú dice que los acontecimientos en Hungría se deben a tácticas misteriosas que mueven al Gobierno británico a sospechar fidelidades de los organismos soviéticos.

Los rusos se oponen a que se realice una investigación tripartita sobre la reciente crisis política en Hungría, diciendo que «ello sería una ruda intervención en los asuntos políticos internos del país húngaro».

«La causa de la crisis—según la nota—fue debida a la negativa del ex primer ministro Ferenc Nagy, a regresar a Budapest, y ha sido resuelta de acuerdo con la Constitución húngara y la voluntad de una abrumadora mayoría del pueblo húngaro. La nota norteamericana tiene por objeto ayudar a ciertas personas que se

han escapado. No hay necesidad de una investigación tripartita, porque el caso de Bela Kovac no tiene nada que ver con el Consejo de Control aliado. Tengo que rechazar su nota—dice el general ruso que firma la contestación—porque el acuerdo de Yalta no ha sido violado en forma alguna. Su declaración sobre la intervención soviética no es más que pura invención».—EFE.

Se fortalece la posición de Truman

WASHINGTON.—En los centros oficiosos de esta capital se dice que la negativa rusa a la petición norteamericana de investigación tripartita sobre los acontecimientos de Hungría, se esperaba aquí, por lo que su único efecto será confirmar la creencia en la solidificación del bloque comunista en el este de Europa y fortalecer la posición de Truman y Marshall ante el Congreso, para conseguir ayuda a favor de los países no comunistas de Europa.—EFE.

¡Por la gloria de Cotón...!

PROSA RIMADA

Hoy, con todos los respetos hacia la raza «calé», que tiene sus amuletos, sus ritos y su «undivé», voy a escribir una prosa—mal rimada—que si ha de ser salerosa es porque es «agitada».

Y en ella, aunque no soy viejo, sin francir el entreciejo, quiero excitar en esencia una llamada, un consejo, una gentil sugerencia. Quiero decir al gitano, o, más bien, a la gitana, que ese aire o modo mundano lo acepto de mala gana. Aludo a esa vestimenta, a ese atuendo personal, que es casi una afrenta y que les sienta tan mal! Aludo, concretamente, a un vestido que me irrita, ya que su moda actualmente es vestir de «señorita».

¡Y qué lástima me da esa gitana chipén cuando por la calle va vestida de niña «bien»! ¡Com lo «bien» que ella estaría, con lo juncal que ella iría con esa fachada

galana, con esa polteremia del vestido de gitana...! Y, sin embargo, actualmente, esa hechura sorprendente de la gitana bonita se exhibe arbitrariamente vestida de «señorita».

Git-nilla, nunca borras la sal de la tradición, porque Romero de Torres, don Faraón y don Cotón, si levantan la cabeza y te ven con tal trapío ¡la «redifian» de tristeza, para no decir ni piol! Llevo siempre con orgullo esos trajes pintorescos, alegres, colorinescos, que es lo tuyo; lleva ese pelo alisado, con peinetas, sin más prendido encantado que flores de tus macetas. Y entonces, ten la evidencia de que al pasar por la calle, la gente, al mirar tu talle, como eres una «eminencia», dirá con admiración una expresión muy «calé»: «¡Por la gloria de Cotón, viva tu madre, y olé!».

Alfredo Olavarría.

La Ley de Sucesión

DECRETO de 8 de junio de 1947 por el que se somete a referéndum de la nación el proyecto de ley aprobado por las Cortes Españolas, que fija las normas para la Sucesión en la Jefatura del Estado.

La ley de veintidós de octubre de mil novecientos cuarenta y cinco autoriza al Jefe del Estado a someter a referéndum aquellos proyectos de leyes elaborados por las Cortes que su trascendencia lo aconseje o el interés público lo demande; y aprobado por el Pleno de las Cortes Españolas, en su sesión del día siete del presente mes, el proyecto de ley que ha de regular la Sucesión en la Jefatura del Estado, pocos habrá cuya importancia haga más conveniente para la nación el ejercicio de aquella facultad.

En su virtud,

DISPONGO:

Artículo primero. Se somete al referéndum de la nación el proyecto de ley que fija las normas para la Sucesión en la Jefatura del Estado, aprobado por las Cortes Españolas en su sesión de siete de junio de mil novecientos cuarenta y siete y cuyo texto literal es el siguiente:

Ley de Sucesión en la Jefatura del Estado

Las Cortes Españolas, en su sesión plenaria del día siete de junio, han aprobado la siguiente Ley de Sucesión en la Jefatura del Estado:

Artículo primero. España como unidad política, es un Estado católico, social y representativo, que, de acuerdo con su tradición se declara constituido en Reino.

Art. 2.º La Jefatura del Estado corresponde al Caudillo de España y de la Cruzada, Generalísimo de los Ejércitos don Francisco Franco Bahamonde.

Art. 3.º Vacante la Jefatura del Estado asumirá sus poderes un Consejo de Regencia, constituido por el presidente de las Cortes, el prelado de mayor jerarquía conserjero del Reino y el capitán general del Ejército de Tierra, Mar o Aire o, en su defecto, el teniente general en activo de mayor antigüedad y por este mismo orden. El presidente de este Consejo será el de las Cortes, y para la validez de los acuerdos se requerirá la presencia, por lo menos, de dos de sus tres componentes y siempre la de su presidente.

Art. 4.º Un «Consejo del Reino» asistirá al Jefe del Estado en todos aquellos asuntos y resoluciones transcendentales de su exclusiva competencia. Su presidente será el de las Cortes y estará compuesto por los siguientes miembros:

El prelado de mayor jerarquía y antigüedad entre los que sean procuradores en Cortes;

El capitán general del Ejército de Tierra, Mar o Aire o Teniente General en activo de mayor antigüedad y por el mismo orden;

El General Jefe del Alto Estado Mayor, y a falta de éste, el más antiguo de los tres Generales Jefes del Estado Mayor de Tierra, Mar o Aire;

El presidente del Consejo de Estado;

El presidente del Tribunal Supremo de Justicia;

El presidente del Instituto de España;

Un conserjero elegido por votación por cada uno de los grupos de las Cortes: a), el Sindical; b), el de Administración Local; c), el de rectoras de Universidad, y d), el de los Colegios Profesionales;

Tres conserjeros designados por el Jefe del Estado, uno entre los procuradores en Cortes natos, otro entre los de su nombramiento directo y el tercero libremente.

El cargo de conserjero estará vinculado a la condición por la que hubiese sido elegido o designado.

Art. 5.º El Jefe del Estado irá preceptivamente al Consejo del Reino en los casos siguientes:

Primero. Devolución a las Cortes para nuevo estudio de una ley por ellas elaborada.

Segundo. Declarar la guerra o acordar la paz.

Tercero. Proponer a las Cortes su sucesor.

Cuarto. En todos aquellos otros en que lo ordene la presente ley.

Art. 6.º En cualquier momento el Jefe del Estado podrá proponer a las Cortes la persona que estime deba ser llamada en su día a sucederle, a título de Rey o de Regente, con las condiciones exigidas por esta ley; y podrá, asimismo, someter a la aprobación de aquellas la revocación de la que hubiere propuesto, aunque ya hubiese sido aceptada por las Cortes.

Art. 7.º Cuando vacante la Jefatura del Estado, fuese llamado a suceder en ella el designado según el artículo anterior, el Consejo de Regencia asumirá los poderes en su nombre y convocará conjuntamente a las Cortes y al Consejo del Reino para recibir el juramento prescrito en la presente ley y proclamarle Rey o Regente.

Art. 8.º Ocurrida la muerte o declarada la incapacidad del Jefe del Estado, sin que hubiese sido designado sucesor, el Consejo de Regencia asumirá los poderes y convocará, en el plazo de tres días a los miembros del Gobierno y del Consejo del Reino para que, reunidos en sesión ininterrumpida y secreta, decidan, por dos tercios como mínimo, la persona de estirpe regia que, que poseyendo las condiciones exigidas en la presente ley, y habida cuenta de los supremos intereses de la Patria, deban proponer a las Cortes a título de Rey.

Cuando a juicio de los reunidos, no existiera persona de la estirpe que posea dichas condiciones o la propuesta no hubiese sido aceptada por las Cortes, pondrá a éstas como Regente la personalidad que por su prestigio capacidad y posibles asistencias de la nación daba ocupar este cargo. Al formular esta propuesta podrá señalar plazo y condición a la duración de la Regencia, y las Cortes deberán resolver sobre cada uno de estos extremos.

(Continuad)

Se alquila amueblado Hotel para temporada de verano, con siete camas instaladas, y jardín. Razón Carretera Nueva, 19.

La industria del automóvil en Francia

El cuadro siguiente da el detalle de la producción automovilística en Francia, en febrero y marzo de 1947:

CATEGORIAS	Febrero	Marzo
Coches particulares.....	4.909	6.137
De los que se exportaron.....	4.721	5.846
Vehículos utilitarios de menos de 2 toneladas.....	2.614	2.503
De 2 toneladas a 3 toneladas 5.....	1.788	1.71
De 3 toneladas 5 a 5 toneladas.....	781	749
De 5 toneladas a 7 toneladas.....	725	784
De 7 toneladas a 10 toneladas.....	365	405
De 10 toneladas a 15 toneladas.....	75	86
De 15 toneladas en adelante.....	14	21
Cars.....	299	344
Tractores.....	43	53
Vehículos especiales.....	23	24
Total de vehículos utilitarios.....	6.729	6.840
De los cuales fueron exportados.....	2.684	3.220

La actividad de las construcciones automovilísticas, que era de 78,7 por 100 en febrero, con relación al nivel de 1938, ha pasado a 89,4 por 100 en marzo.

La balanza del comercio exterior muestra un saldo de 1 208.062.000 de francos para el mes de marzo en favor de las exportaciones.

CHILE CONTRA EL COMUNISMO

SANTIAGO DE CHILE.—El Presidente González Videla ha culpado a los comunistas chilenos de los actos de violencia que se han registrado en esta capital con motivo de la huelga de conductores de autobuses y ha comparado su desfavorable comportamiento con el seguido por el partido comunista francés durante los recientes disturbios laborales que han ocurrido en Francia. Añadió que le ha sorprendido el intento comunista de culpar al Gobierno de aquellos actos violentos. González Videla ha manifestado que los dirigentes del partido comunista chileno no controlan a sus afiliados y que en lo sucesivo dichos dirigentes serán los responsables de todo desahucio que se produzca y que él personalmente dictará las medidas a tomar dentro de los límites que marcan las garantías constitucionales.—EFE.

El yate «Gaucho» zarpó ayer de Canarias

Sigue la ruta de Colón y se dirige ahora a San Salvador

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—Después de permanecer tres días fondeado en la bahía de San Sebastián de la Gomera, ha continuado viaje a la isla de San Salvador el yate argentino «Gaucho», que sigue la ruta de Colón. Tanto el diplomático señor Urburu, que manda la embarcación, como el resto de la tripulación, ha sido objeto de todas clases de atenciones en la isla de Gomera, donde se tributó al «Gaucho» un cariñoso recibimiento. El presidente del Cabildo obsequió a los

tripulantes del «Gaucho» con varios objetos relativos a la estancia de Colón en aquella isla. El señor Urburu, en nombre de toda la tripulación, agradeció esta distinción y expresó su agradecimiento por las atenciones recibidas por parte de las autoridades y del pueblo tenerifeño y de la isla de Gomera.

Cada uno de los tripulantes del «Gaucho» ha recibido un mensaje autógrafa del duque de Veragua, descendiente del inmortal navegante, que dice: «Lamento no poderos acompañar en vuestro ideal, que es también el mío».

Los navegantes argentinos fueron objeto de una entusiasta despedida por todo el pueblo de Gomera, que rivalizó en atenciones hacia los tripulantes del «Gaucho».—EFE.

¿Necesita comprar zapatos?



Gratuitamente recibirá en su propia casa el surtido más nuevo y original en zapatos de calidad. Pida el Catálogo de zapatos TIENSUCA, ilustrado a todo color, con más de 50 modelos. Detalles completos en tamaños, calidades y precios. Adquiera cómodamente, desde su propio hogar, el zapato cuyo precio bajo y estilo moderno no encontrará en su localidad.

Solicite Catálogo Gratis a CCC CÍA. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Catástrofe de aviación en Norteamérica

Nombramiento de una comisión para investigar las causas de las mismas

Un avión que se estrella en Dalat

PARIS.—Nueve personas, de ellas cuatro niñas, han perecido al estrellarse a 75 kilómetros de Dalat (Indochina francesa) un avión del servicio regular Suigón-Dalat.—EFE.

Otro contra las montañas de Hawks

SPRINGFIELD (Vermont).—Un avión de bombardeo B 29 se ha estrellado a primera hora de hoy contra las montañas de Hawks, situada a 12 kilómetros de esta ciudad. El avión hizo explosión después del choque. El equipo de socorro que llegó al lugar del accidente dos horas después de producirse extrajo cuatro cadáveres carbonizados de entre los restos del aparato.

Más tarde han sido hallados los de los otros cuatro tripulantes que se esperaba se hubieran salvado en parascaldas.—EFE.

Veintidós cadáveres identificados del DC-4

LEESBURG (Virginia).—Los técnicos en huellas dactilares han conseguido establecer la identidad de ocho de los cadáveres carbonizados de las víctimas del avión DC-4, que se estrelló cerca de esta ciudad. Continúan su trabajo con intención de identificar a las 50 víctimas que ha habido en este accidente. Los restos de las víctimas son llevados en ambulancias improvisadas hasta las ambulancias para trasladarlos a la capilla instalada al efecto. Durante la tarde fueron identificados otros 13 cadáveres, quedando, por tanto, por identificar 29. EFE.

Investigación oficial

WASHINGTON.—Truman, preocupado por estos accidentes, ha nombrado una comisión de expertos para la seguridad de la aviación.

He salvado la cosecha!

Gesarol

INSECTICIDA AGRICOLA

Concesionaria para España y Colonias
IRGA. Sociedad Anónima. — Barcelona
Distribuidores exclusivos:
S. A. DE ABONOS MEDEM
O'Donnell, 7 Apartado 995. MADRID

DDT Veigy DDT

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE DE LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a: Hijo de Jorge Martín, Alaejos, Valladolid

Estando para terminar el primer semestre de suscripción del presente año, agradeceremos de los señores abonados a este periódico que residen fuera de la ciudad, se sirvan enviar por giro postal el importe de la suscripción pendiente a razón de ocho pesetas mes.

La Administración.

Una distinción del Papa a Avila

El excelentísimo y reverendísimo Prelado de esta diócesis ha recibido el siguiente telegrama de la Secretaría de Estado de Su Santidad, en contestación al que el reverendísimo señor Obispo envió al Santo Padre con motivo de su fiesta onomástica el día de San Eugenio:

«Su Santidad otorga vucencia diócesis paternal bendición apostólica testimonio viva gratitud por filial homenaje.—Montini, sustituto.»

El dinero que des en la cuestión «Ayuda Juvenil» del día 29 de junio se convertirá en medicina, libros de texto y becas de estudio, para todas las niñas que lo necesiten. Colabora con la Sección Femenina en esta gran tarea social.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. SECCION FEMENINA

Aviso a todas las maestras que tengan que realizar el curso de instructoras de Hogar y Juventudes

Se pone en conocimiento de todas aquellas maestras que tengan que tomar parte en el Curso de instructoras de Hogar y Juventudes, que por dificultades de local, dicho Curso queda aplazado hasta el día 24 del presente mes de junio.

Fortunadamente se darán detalles amplios, del lugar y hora de su apertura, para conocimiento de las interesadas.

Dr. Tomé Bustillo

Suspende la consulta hasta el día 1.º de julio

Cofradía de Ferrovianos de San Antonio de Padua

El regalo que esta Cofradía ha sortado entre sus hermanos y simpatizantes ha correspondido al número 2 847.

VENTA de piedra para construcción. Razón: Plaza de Pedro Dávila, 11. Agencia.

Nota del Avila C. F.

Se pone en conocimiento de la afición en general que queda abierto un plazo de moratoria del 1 al 15 del mes de julio, para todos aquellos que quieran hacerse socios del Avila C. F. sin pago de cuota de entrada, cobrándose ésta desde el día 16 de julio.

La directiva.

VENDO solar en San Roque por parcelas o todo ello 828 metros. Razón: Capitán Peña, 7.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Gallo del Tostado, núm. 7
Lista de los números premiados del SUPLEN PRO-CIEGOS es: correspondiente al sorteo celebrado el día 16 de junio de 1947

Premiado con 25 pesetas, número 191

Premiados con 2.50 pesetas todos los números terminados en 91

P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.

CONSULTA DE DOCE A DOS
Barique Larreta n.º 1, principal.
Teléfono 440.

Impresión del momento

El nombre de una calle

Por J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila

En «El Debate» de Madrid publicó hace años una crónica sobre nomenclatura de las calles de Avila. La crónica está ampliada en mi libro «El municipio de Avila» del que se leyó parte en el Congreso de La Unión de Municipios españoles celebrada en Palma de Mallorca. Y se coincidió allí, según la prensa que de entonces conservo, en el cuidado que había de tenerse para la rotulación de calles.

Las de Avila tuvieron nombres interesantes: Del Mortero, del Lomc... Algunas con historia y leyenda por mi desentrañada como la de la Dama, de la Maldegollada, de la Magana, de Abrazamosas. Similares a la de «La Triste Condessa» y «La niña perdida» de Arenas de San Pedro de las que hice tan fervorosa defensa cuando la República las sustituyó por nombres políticos.

Sostuve el peligro que con estos se corría de tener las calles frecuentemente en cambio de nombres. No así si respondían a la exaltación de un hijo eximio o personalidad relevante por insignes méritos contralados. Y, con este criterio, me pareció bien que el nombre de la calle de Abrazamosas fuera reemplazado por el de Carlos Luis de Cuenca.

Acaso me parecía para una ciudad como Avila excesivo el nombre y el de don Carlos para los que tuvimos en el ilustre poeta el amigo a quien rendimos con la pluma nuestros constantes homenajes, le encontré justificado. Mucho más porque, como cuando se acordó en el Ayuntamiento dije, el insigne huésped veraniero de Avila, vivió casi en esa calle. Y la época medieval y el siglo XVI en Avila conocieron muchas

Nuevo médico

Con brillantes calificaciones en todos los cursos, ha terminado la carrera de Medicina el aventajado joven don Luis Martín Coll, a quien expresamos nuestra felicitación, así como a su padre el afamado médico de esta capital don Tomás Martín.

Exámenes

Con sobresaliente en todas las asignaturas ha terminado el cuarto curso de Bachillerato en el Instituto Nacional de Enseñanza Media el joven Augusto de la Vega del Teso. También ha obtenido brillantes calificaciones en el segundo curso realizado en el estudio Centro docente, su hermana Rosina. Les enviamos nuestra felicitación cordial.

—En el Real Conservatorio de la Música y Declamación han obtenido sobresaliente en el primer curso de Solfeo, los niños Juan José y Elisita Grande Gómez, a quienes felicitamos efusivamente, así como a su profesor don Eliso Martín Arribas.

Viajeros

De Madrid han llegado a nuestra ciudad para pasar la temporada de verano los excelentísimos señores Marqueses de Valdeaza y del Sacro Romano Imperio; la señora e hija del coronel del Cuerpo Jurídico don Luis Cuenca.

—Para Barcelona ha salido el médico don Fernando Tomé acompañado de su distinguida esposa.

—Ha salido para Valencia, donde pasará los meses del verano, el ilustrísimo señor director del Instituto de Enseñanza Media, don Manuel Carlos Álvarez Quesada, quien nos ruega le despida de sus amistades.

calles por los nombres de las personas de pro que las habitaban.

Calle de Don Jerónimo, por don Jerónimo Dávila, sé la hoy del Generalísimo. De México la en que tuvo este noble caballero su casa señorial. Abreviemos. Hoy se ha promovido la rotulación de una calle con el nombre de Benigno Lorenzo Velázquez quien tiene ya el título de Hijo predilecto de Avila, pero que se quiere dejar perpetuado de manera más ostensible.

Por vinculos de entrañable amistad fui de Benigno Lorenzo Velázquez en estas columnas el continuo comentarista de sus éxitos desde sus estudios del Bachillerato y los de su carrera que tan resonantes calificaciones tuvieron. Explíquese el lector con este antecedente lo que llegarán a mi corazón cuantos llamamientos se hacen para honrarle.

Estos de ahora tienen mi adhesión. Que Avila proclame en una de sus calles la estimación por el hijo que la enaltece en todo momento es justo. El nombre de Benigno Lorenzo Velázquez debe vibrar en el ámbito de la ciudad como la acendrada dedicatoria a un valor imponderable en el mundo científico.

Por seguro tengo que no estará sujeto a las veleidades políticas que dieron motivo a mi crónica de «El Debate», al tema del Congreso de Palma de Mallorca y a mi defensa ardorosa de los nombres de las dos calles de Arenas de San Pedro. Y cito esta ciudad de Arenas donde está hoy tan afincado Lorenzo Velázquez.

Las calles de Avila que no tengan sabor histórico deben hablar de sus hijos preclaros. De sus hombres y de sus mujeres que la dan gloria. Esto que constituye el legítimo orgullo de una madre, de una familia y de la prolongación de ella en la ciudad y en la nación. A menos para los que aun tenemos la noble virtud de sentir patrióticamente a los nuestros.

Está en construcción una central de energía de turbinas de gas que será la mayor del mundo

ZURICH (SPA).—La cualidad sobresaliente de la turbina de gas es su fácil disposición al trabajo por lo cual se presta excelentemente como fuente de energía en las centrales térmicas. Puede actuar en los países que produce su energía suplementaria durante el invierno o para cubrir sus necesidades excepcionales. La Brown-Boveri, de Suiza, construye actualmente dos turbinas de gas, una de 13 000 kilowattios y otra de 27 000 kilowattios. Son las más grandes que hasta ahora se han construido. Están destinadas a la planta eléctrica de Bznau (Suiza) que será la central de turbinas de gas más grande del mundo. Esta central entrará en acción a principios del invierno próximo. Esta nueva central tendrá la particularidad de aprovechar mejor la energía hidráulica almacenada porque hasta ahora siempre fué necesario guardar ciertas reservas de energía hidráulica para el caso de que el deshielo se atrasa. La explotación gratuita del agua estancada suministra un aumento de energía de cerca de veinte millones de kilowattios por año.

Wallace contra una condicional amenaza rusa a los depósitos de petróleo del Oriente

Encarece una entrevista entre Truman y Stalin

WASHINGTON.—Henry Wallace ha declarado hoy que los Estados Unidos y la Gran Bretaña «deben luchar al Rusia, en su expansión, llega a amenazar con apoderarse de los ricos depósitos petrolíferos de Arabia Saudita y Turquía central.

Dijo a continuación el ex secretario de Comercio norteamericano que Turquía es la «reina» en el actual juego de ajedrez, entre las grandes potencias.

Wallace encarece de Truman y Marshall que invite a Stalin y Molotov a celebrar una conferencia con ellos en Berlín conferencia—dice—que constituiría el primer paso de una política de acuerdo con Rusia para la solución de los problemas alemán y austriaco.

Hizo esa sugerencia en un discurso acerca de sus viajes por cinco países europeos, en los que —afirma—halló la creencia de que Gran Bretaña y Estados Unidos siguen una política agresiva que ha de llevar a la guerra.—EFE.

Siempre que acudas a la CRUZ ROJA te prestará su auxilio. Responde tú a su llamada el día de la

Fiesta de la Bandorita

Sanatorio de Santa Teresa

Se admiten proposiciones para el abastecimiento de leche. Para informes en la Administración del Centro.

Manuel Muñoz Rogero
Médico Puericultor
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de los niños
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 4
Circuito de San Pedro, 6
C. S. núm. 252.

Notas económicas internacionales

El problema del carbón en Inglaterra

El anuncio hecho por la Organización Europea del Carbón de que Norteamérica exportaría carbón a Gran Bretaña es un indicio significativo de los agudos problemas y dificultades con que se enfrenta la economía británica de la postguerra. Antes de la contienda Gran Bretaña era uno de los grandes exportadores de carbón en el mundo. Hasta el mo-

Diez toneladas de piedra caen en Montjuich sobre una barraca

BARCELONA.—Esta madrugada se ha desprendido un bloque de piedra, de un peso de unas diez toneladas, de la montaña de Montjuich, que fué a caer sobre la barraca número 5 del pasaje de las Wakyrias. Resultó muerto Blas Valencia Crespo, de cincuenta años, y heridos graves María Nario, de cincuenta y seis; Máxima Maestro, de treinta y seis; Juana Maestro, de veintinueve; Mariapa Maestro, de diecinueve; María Ruiz Maestro, de quince, y Luisa Maestro, de un año; María García, de cincuenta y cuatro, y Francisco Blanco, de veinte, todos los cuales fueron asistidos en el dispensario del distrito.—(Cifra.)

La Asamblea francesa ratifica el tratado de paz con Italia

Se abstuvieron radicales y derechistas

PARIS.—La Asamblea francesa ha decidido por gran mayoría ratificar el tratado de paz con Italia. Votaron a favor 510 diputados y se abstuvieron cerca de 90, en su mayor parte radicales y derechistas.

Antes de la votación intervino el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, quien pidió la ratificación. Dijo que la franja de terreno de Tenda y Briga cedida en el tratado por Italia a Francia, quedaría sujeta al resultado de un plebiscito de las poblaciones, por haberse estipulado que no habría anexiones a Francia sin el consentimiento de la población afectada. Bidault declaró que no era una paz de represalias, pues el pueblo francés no ha tenido nunca realmente querellas con el pueblo italiano. Expresó su esperanza de que el tratado de paz signifique la reanudación de las tradiciones comunes. «Deseamos una vez más —concluyó—seguir la senda que nos hizo compañeros en la paz y en la guerra».

El tratado con Italia había sido ratificado previamente por Gran

Bretaña y Estados Unidos. Rusia ha anunciado que lo ratificará.

En contra de lo que se esperaba, no ha habido unanimidad en la votación de la Asamblea. Votaron a favor de la ratificación los republicanos populares, socialistas, comunistas y un pequeño número de moderados y radicales. Debido al procedimiento parlamentario francés no se conocerá el número exacto de los que se abstuvieron hasta más tarde. Se habla de crisis ministerial como consecuencia de la abstención de numerosos radicales, ya que un partido está representado en el Gobierno. El ministro radical de Estado, Ivon Delbos, se quedó acerbamente de no haber sido advertido previamente de la actitud que sus correligionarios pensaban adoptar. La actitud de los abstencionistas, entre los que figuraban los del grupo degaullista, se considera como un ataque personal a Bidault. Uno de los principales puntos que han motivado la abstención de radicales y derechistas es la solución dada a la cuestión de Trieste —EFE.

Doscientos mil obreros portuarios abandonan el trabajo en EE. UU.

1.000 barcos quedarán inmovilizados

NUEVA YORK.—Un minuto después de la medianoche, el Sindicato Marítimo de Trabajadores ha decretado la huelga que afecta a sus 200,000 afiliados. En consecuencia, han quedado suspendidas todas las operaciones marítimas en todos los puertos importantes de los Estados Unidos.

Exigen importantes mejoras

Las negociaciones realizadas a última hora para evitar la huelga marítima no dieron resultado ninguno. Los trabajadores del mar y de los puertos acusan a las Empresas de que no quieren negociar con buena fe, y han decidido no trabajar mientras no se redacte nuevo contrato. Como es sabido, los contratos colectivos de cinco importantes Sindicatos expiran a medianoche.

Se calcula que a causa de esta huelga quedarán inmovilizados unos mil barcos en los puertos del Este, Oeste y Golfo de México.

El Sindicato Marítimo Nacional, que es el más importante y cuenta con 90.000 afiliados, ha dado el primer paso iniciando la huelga en el puerto de Nueva York. Sus afiliados han establecido pickets y Centros para llevar el control de la huelga, así como comedores y dormitorios para los obreros afectados por la huelga. Esta fué declarada al negarse las Empresas a aceptar las demandas obreras de un 20 por 100 de aumento en los jornales. La semana de cuarenta horas, vacaciones pagadas por seis semanas y otros beneficios. Las Empresas ofrecieron una prórroga por un año del contrato actual y el compromiso de estudiar las nuevas condiciones en el mes de diciembre próximo.—EFE.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duques de Alba, 4.º.

en este año Gran Bretaña figura con 21,734 toneladas, otros países europeos con un total de 26,505 toneladas, China con 6,825 y Australia, 4,016 toneladas.